

Секция «Актуальные вопросы современного международного права»

«Мандат неба: КНР и Тайвань – кому благоволят небеса?»

Научный руководитель – отсутствует отсутствует отсутствует

Магомедаминова Заира Адилхановна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Юридический факультет, Москва, Россия
E-mail: m.zaira2005@gmail.com

ТЕЗИСЫ

1. Принадлежность Территории острова Тайвань.

Данная территория, занимающая чуть больше 36 000 квадратных километров, с давних времен была предметом притязаний как со стороны соседей, так и европейских завоевателей. Еще в 230 году первая китайская военная экспедиция вторглась на территорию острова, следующий военный поход со стороны Китая был в 610 году. Произошло заселение китайскими колонистами территории аборигенного Тайваня. Официальное включение Тайваня в состав Китая произошло в 12 веке, но только в 17 веке Тайвань был нанесен на карту китайской Империи как её часть. В 16 веке также происходило освоение территорий острова португальцами, помимо этого остров вызвал интерес и у испанских колонистов. Португальцы дали новое название территории Формоза. Переломный момент в истории формирования Тайваня – верный минской династии полководец Джейн Чэн-гун обратил свое внимание на эту территорию. В апреле 1661 года 25 000 армия под командованием Чжэн Чэн гуна вторглась на территорию Формозы. Тайвань вошел в состав Цинской империи в 1683 году. В 1887-м году Тайвань был выделен в отдельную провинцию и после Японо-Китайской войны 1895 года, он перестал бы частью Китая был присоединен к Японии.

В Китае восседала маньчжурская династия и проблем было слишком много Китай стал полуколонией запада, проиграл войну с Японией, на севере Россия укрепляла позиции и после Боксерского восстания заняла Маньчжурию. Последней каплей стала японская оккупация Кореи, которой Китай ничего противопоставить не смог. Страх оккупации материкового Китая стал вполне ощутимым и в рядах военных ну и тогда началась Синь Ханьская революция. Провинция за провинцией Китай объединялся против маньчжурской династии пока в феврале 1912 года последний китайский император Пуи не отрекся от престола, так завершилась история китайской империи, существовавшей около 2 тысяч лет вместо нее образовалась КР. Но спокойнее не стало было два гос образования – пекинское правит на Сунце севере и гоминьдан на юге и тут Чан Кайши и так Китай существовал 16 лет И в 1927 чан Кайши объединил под личной властью КР. И тут возник конфликт внутри КР КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КИТАЯ активно содейств КР и после того как надобность в них отпала они расторгнул союз и начали граждан войну

Соглашение о недопущение гр войны 1 окт 1945.

2. «Начало тайваньского вопроса. Что такое Тайвань, и почему мы не можем закрыть вопрос на том, что это провинция КНР?»

1 Октября 1949 года произошло провозглашение Китайской народной республики. Но Китайская республика под руководством Чан Кайши о самороспуске не объявляла. Элита партии перебежала на восток страны – на территорию острова Тайвань.

Тайваньский вопрос стартовал в конкретную дату – 7 октября 1949 года в этот день руководство Гоминьдан при помощи США эвакуировались на остров Тайвань. Официальная

точка зрения гоминьдана, выражена лидером партии Чан Кайши: «Эвакуация была временной, Гоминьдан новую республику не учреждал и от притязаний на континентальный Китай не отказывался.»

3. Конфликт двух принципов

Политика или принцип "одного Китая" относится к убеждению и политическому подходу Китая, согласно которому Тайвань считается неотъемлемой частью Китая. В соответствии с этим принципом, Китай утверждает свою суверенность над Тайванем и настаивает на том, что Тайвань должен быть воссоединен с материковым Китаем.

Политика одного Китая является фундаментальным принципом китайской политики в отношении Тайваня, и она отражается в официальном статусе Китая в отношении международной дипломатии и сотрудничества. Этот принцип также имеет важное значение для взаимодействия Китая со странами, которые поддерживают и признают Китайскую Республику (Тайвань), так как они обязуются не поддерживать официальные отношения с Тайванем или не признавать его в качестве отдельного государства.

1971 год – год рокировки Китайской республики И Китайской народной республики в составе ООН, а также период развития так называемой политики одного Китая.

«Политика одного Китая» прописана в шанхайском коммюнике 1972 года по итогам визита в КНР президента Никсона.

"Один Китай, две системы" — это политический принцип, который был предложен в 1997 году Комитетом по делам национальной безопасности Китая для повышения политической стабильности и разрешения вопроса с Тайванем. По этому принципу Китай согласился сохранить единую Китайскую нацию, но разрешить Тайваню сохранить свою собственную политическую систему и модель управления.

Тайвань не является признанным суверенным государством международным сообществом, и Китай настаивает на том, что в итоге Тайвань должен быть воссоединен с материковым Китаем.

Принцип одного Китая таков – все китайцы по обе стороны Тайваньского пролива считают, что существует только один Китай и Тайвань является неотъемлемой частью Китая. А сам Тайваньский вопрос должен быть решен исключительно самими китайцами. Это позиция полностью укладывается и в мировоззрение КНР И КР.

Генри Киссинджер назвал это – конструктивной двусмысленностью.

4. Позиция Китайской Народной Республики.

Тайвань является частью священной территории Китайской Народной Республики. Завершение великого дела воссоединения Родины – священный долг всего китайского народа, в том числе и наших соотечественников на Тайване.[1]

Современный Китай по-прежнему придерживается позиции, что Тайвань является неотъемлемой частью своей территории и стремится к возможному объединению с ним. Китай считает Тайвань "провинцией" и отказывается признавать его независимость или суверенитет как отдельного государства. Китай также утверждает, что имеет законное право использовать силу для достижения объединения, если Тайвань решит провозгласить независимость или если процесс объединения не будет достигнут мирными путями. Однако, современный Китай также поддерживает двусторонние контакты с Тайванем и стремится к мирному развитию отношений между двумя сторонами.

КНР полагает, что Тайвань — это провинция КНР. Официальный Пекин не признает правительство Тайваня. Государства, поддерживающие постоянные дипломатические отношения с КНР, должны признавать принцип одного Китая и законное правительство Пекина, воздерживаться от заключения каких-либо официальных отношений с Тайванем. В соответствии с международным правом у одного государства должно быть только одно правительство. При этом, принимая во внимание потребности экономического развития

Тайваня, взаимозависимость экономик Тайваня и КНР, Пекин не стремится ограничивать экономические и культурные связи Тайваня с другими государствами

Официальные позиции КР и КНР на счёт друг друга очень сильно похожи – коммунистическая партия Китая считает его власть легитимной и что остров Тайвань — это часть КНР, что остров оккупирован незаконно и что он должен быть возвращен в КНР любыми способами.

5. Признание в Международном праве.

Признание Тайваня.

Более 170 стран мира, а также ООН юридически признают позицию правительства КНР, согласно которой Тайвань является неотъемлемой частью Китая.

Считаю нужным напомнить официальную позицию России по данному вопросу - в выступлении на Валдайском форуме президент России Путин заявил, что Тайвань без всяких сомнений неотъемлемая часть КНР и позиции эта неизменна и так же обвинил США в спланированных провокациях против Китая имея виду визит Ненси Пелоси на

Китайскую Республику признают 14 стран: Белиз, Гватемала, Гаити, Гондурас, Маршалловы Острова, Науру, Палау, Парагвай, Сент-Китс и Невис, Сент-Люсия, Сент-Винсент и Гренадины, Эсватини, Тувалу и Ватикан.

Гоминьдан новую республику не учреждал и от притязаний на континентальный Китай не отказывался. Стоит учесть, что государства (например Киргизия) выплачивают долги именно КНР, а не Тайваню. Внешний долг Китайской Республики также выплачивает КНР.

Но вопрос о том, что Китайская республика признавалась мировым сообществом до 1971, ведь именно в этом году произошла рокировка в составе Совета Безопасности ООН.

Важно обратить внимание на оригинальный текст устава ООН, потому как в статье 23: «Совет Безопасности состоит из пятнадцати Членов Организации. Китайская Республика, Франция, Союз Советских Социалистических Республик, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии и Соединенные Штаты Америки являются постоянными членами Совета Безопасности», где перечисляются государства входящие в состав Совета безопасности, первым в списке является Китайская Республика, а не Китайская Народная Республика, основанная в 1949 году.

Получается мы можем говорить об официальном закреплении Китайской Республики в таком источнике международного права как устав ООН.

Но и Китай и Тайвань признают себя единственным приемником Китайской республики.

Список литературы:

1. REPORT OF THESEVENTY-EIGHTH CONFERENCE of the International Law Association от 19-24 августа 2018 // https://www.researchgate.net/publication/349640592_RecognitionNo_n-recognition_in_International_Law_FourthFinal_ILA_Report
2. "Конституция Китайской Народной Республики" // Российская газета
3. Устав Организации Объединенных Наций" (Принят в г. Сан-Франциско 26.06.1945) (с изм. и доп. от 20.12.1971)
4. "Международный пакт о гражданских и политических правах" (Принят 16.12.1966 Резолюцией 2200 (XXI) на 1496-ом пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН)
5. Частный внешний долг КР оценили в \$3.2 млрд. Больше всего должны КНР и РФ. // Акчабар URL: <https://www.akchabar.kg/ru/news/chastnyj-vneshnij-dolg-kr-ocenili-v-32-mlrd-bolshe-vsego-dolzny-knr-i-rf/?ysclid=lot2nlbcc6873917354>

6. "ИЗ РАЗРЯДА МИФОВ И ЛЕГЕНД" Артем Косоруков // https://tsargrad.tv/news/iz-razrjada-mifov-i-legend-politolog-ocenil-shansy-na-mirnoe-reshenie-problemy-tajvanja_895203
 7. Краткая История Тайваня Марк Турков // Проза.ру URL: <https://proza.ru/2021/10/14/1831?ysclid=lot1quyjs596356714>
- [1] Конституция Китайской Народной Республики